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Svar på fråga 2024/25:746 av Kajsa Fredholm (V) 
om EU-förbud mot finansiering av utveckling av nya fossila 
reserver 

Kajsa Fredholm har frågat mig om jag avser att verka för ett EU-

förbud mot finansiering av utveckling av nya fossila reserver.  

Det är primärt genom att göra gröna investeringar lönsamma 

och attraktiva som EU kommer att kunna nå sina långsiktiga 

klimatmål och bidra till sina åtaganden enligt Parisavtalet. 

Regeringen verkar för att minska fossil konsumtion och på sikt 

helt fasa ut fossil energianvändning inom både EU och globalt. 

Här är EU:s system för utsläppshandel och tillgången på fossilfri 

el centrala. Andra viktiga styrmedel är investeringsstöd till 

näringslivets omställning, regeringens reformerade 

reduktionsplikt och åtgärder för att främja elektrifieringen av 

transportsektorn. Sammantaget bidrar dessa styrmedel till att 

det blir allt mindre attraktivt att investera i fossil utvinning och 

att öppna nya fossila reserver.  
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Den privata sektorn, inte minst finansmarknaden, spelar en 

avgörande roll för att finansiera klimatomställningen och för 

många företag är hållbarhet en viktig konkurrensfråga. 

Finansmarknaden, som är en del av den inre marknaden, 

regleras i hög grad genom regler på EU-nivå. Inom EU förbättrar 

klimatrapportering från företag förutsättningarna för investerare 

att fatta välinformerade beslut. Därmed underlättas 

utformningen av gröna fonder och finansieringsinstrument som 

utesluter fossila investeringar. Regeringen ser positivt på den 

utvecklingen men anser EU behöver möjliggöra att mer privat 

kapital kan användas för att stärka EU:s konkurrenskraft och 

klimatomställning. Regeringen verkar därför aktivt för att 

fördjupa och att integrera de finansiella marknaderna inom EU 

genom kapitalmarknadsunionen.  

Genom att frigöra mer privat kapital och att göra gröna 

investeringar mer attraktiva kan vi påskynda och förverkliga 

klimatomställningen. Regeringen följer fortlöpande hur 

klimatomställningen framskrider, och analyserar vid behov 

frågan om det behövs ytterligare styrmedel. 

Stockholm den 12 februari 2025 

 

 

 

Romina Pourmokhtari 
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